

KEMENES VIDÉK

(„KISZELL és VIDÉKE”)

(„KISZELL és VIDÉKE”)

Előfizetési ár:
 Egy évre 4 forint. Negyedévre 2 kor. —
 Fél évre 2 forint. Egyes száma ára — 10
 Az árakban benne van a postaköltség.

Feloldó szerkesztő:
Husz Gyula
 Helyettes szerkesztő:
Bakonyi Imre

Calidomérk, D ó m á l k : n e m , G u m b o l a f u m — L a s z k o
 mondák a lap - csalmái és anyagi támogatását díjazásukkal
 küldömnek.

Humanizmus.

A dermesztő fagy, a farkasordító hideg kizárólag a szűkes viszonyok között élők ellensége, mert hát a jómódu, a tehetőse, kevésbé érzékeny a téli hidegre, mert külön az utcán jó meleg bundájába burkolódik, odahaza meg a kandalló tüzénél melegedik.

A gazdagok, a vagyonosok tehát nem tudják megérteni, mily nyomorúságos a szegény ember helyzete. Futetlen ridég lakásában húzódik meg soktagu családjával melegebben nem áll módjában öltözködni, tehát nem védekezhetik a téli fagyok ellen; de még csak meleg ételre sem telik; szóval minden tekintetben reá neheztül a rémséges tél megannyi borszalmaival.

Es az idő a jótékony, az irgalmas, a könyörületeség gyakorlásának legalkalmasabb ideje. Ilyenkor kellene a dus gazdagoknak megnyitniuk sziveiket és erszényeiket; ekkor kellene valamelyes áldozatot hozniok embertársaik érdekében, ebben az időben kellene gyakorolniok az igaz felebarát szeretetét, a humanizmust.

Talán nem is áldozat az a vagyonosok részéről, ha millióiból csak koronákkal enyhítik a szegények nyomorát, csilapítják a földhöz ragadottak éhségét és megmentik a megfagyástól.

Ha már nem tudják megérteni a tél borszalmaival a szegényember szempontjából azok a dusgazdagok, kik belésohoppentek a jómódba, kik örökségképen átvettek belathatatlan földet

nyomorúság irant azok, kik szegéy sorból küzdötték fel magukat milliomosokká. Ezek jól tudhatják, hogy minő fájdalmas érzés, minő emészto tudat a nyomor és nélkülözés között való éles, — ha meg nem feledkeztek, vagy tudni nem akarnak róla, hogy minő is volt a szegénység, a nyomorúság. Vagy azt is mondják az ilyen meggazdagodott, fennhéjzók, hogy dolgozzék szakadatlanul az istenyverte szegényember, dolgozzék rogyásig, mint ők tették, akkor majd valamire viszik minden támogatás és segítség nélkül. Ilyes felével eittni lehet az adtkozásra való hajlandóságot, a jótékony, az irgalmasnak készségét, de célra nem vezet, Mert nem a munkakerülőkről, a naplopókról van szó, hanem a kenyérhiján lévő vagy silány javadalmazásu tisztességes, becsületes polgárokról, kik dolgoznának örömet, ha volna mit: kik meleg ételt és lakást nyujtanának nagyszámú családjuknak, ha jövedelmükből és keresetükből tellene.

A tél nyomorának enyhítését sem erkölcsi prédikációkkal, sem szép szóval

hasznos tanácsok adásával, sem jóakaratu bistatással elérni nem lehet; hanem igenis a humanizmus gyakorlása által. Adni kell, még pedig szaporán; adni kell szívvel, hittel, és

nem is gyakorol könyörületeséget és annak adományát nem kísérheti áldás.

Nemcsak egyesekre, a társadalomra is bizzuk a tél nyomorának enyhítését; maga az állam, a kormányzat is vegye kezébe ezt a nagy fontosságú ügyet, mert a nemzet erősödését jelenti a szegények segítése. Hisz számos oly dolgot, intézményt találhatunk nálunk, mely sok pénst emészt fel és vajmi kevés értelme van. Es itt a farsang, megkezdődnek a mulatóságok, bálók, dáridók, melyek hasonlóképen tekintélyes összeget visznek el. Miért nem lehetne ilyen pénzeket, ilyen kidobott, eltáncolt, elduhajkodott összegeket földhöz ragadt embertársaink gyámoltására fordítani? Csak, hogy a mai emberiség egoista, vajmi kevésbé törődik a mások bajával, bánatával, nyomorúságával.

Ha a tél nyomorúsága agyon sanyargatja a szegény embereket, kik sajnos elegenden vannak; egészen a nemzet érzi, sanyli meg ezt. Már pedig sokan vannak kik nagy hazafiságukkal szeretnek kérkedni; emellett megadott nekik a kor-

Kolozsi Mihály levele.

Írta: SZÁSZ JÓZSEF.

— Vége. —

— Ha a vizsgálóműs igénybe vess rendszert a munkásoknak, most pedig a szokottnál is...
 Ugyan mi hozta anyira indult a rmes-
 ter ur Bolyom bizonyosan tudja, mert a sokkal
 megesebb a szokottnál

Bisony nagy oka volt a kapitány ur harag-
 k. Amint infanterist Kolozsi lédáját, vizsgálta.
 akadt a szemé egy levélfogalmazványon és
 egy 5 forintról szóló utalványseletem. A levél
 anyjának írta Kolozsi Mihály, az utalványt az
 anyjától kapta válsakép a levélre, A levél így
 hangzott:

Kedves jó anyám!

Nagyon rossz élet van nálunk, nem is tudom

pitány ur, aki nagyon rossz ember, mert különben jóéjszakát kívánok mindenkinek és beugrok a Dopperejbe

Szeretők fia:

Kolozsi Mihály, a szegény özvegy asszony, aki mindennap megsiratja katoná fiait, Mikor ezt a levelet megkapta, hangos zokogásra fakadt, atán szelve össze szedett minden krajcárt, szaladt vele a postára, ne hogy hogy beletöltsé magát szegény Miksa fia a Dopperejbe
 Mit tudja az ő szegény feje, mi az az Indiblánc meg az a Dopperej?

Szentül meg volt győződve róli, hogy a Doppel Reibe tulajdonképpen kettős-rend, melybe kommandó szóra ugrik bele napokint háromszáhatvanhatzora a katonák. Ő nem volt katoná soha boldogult ulla sem volt az, német szót pedig Sat-Andráson csak a zsidó kocsmárosnál lehet hallani.

Ekküldte a pénz Miksa fiának.
 —) a tanácsadók, az az utalvány szelvet, a melyet most vett kezébe Komorovcsák kapitány.

— Ha anyám nem nézém, bisony már rég beugrottam volna a Dopperejbe. Most eltörtem az Indiblánct és öt forintot kell érte, fiastul. Kérem kedves anyám, küldje el nekem az összeget, hogy megfizethessem, hogy meg ne tudja a ka-

megküldi a pénst csak a jó Isten szerelméért bele ne ugorjon a Dopperejbe.
 Rögtön abbahagyta a visítet Komorovcsák kapitány ur mindent tud. Szeretett volna a föld alá bujni szegényében.

— Hát te ilyen gazember vagy? Így lopod család a te édes anyádát; no ezt megemlegeted.

Bisony meg is emlegeti holta napjain.

A kapitány ur ingalom nélkül kikötötte. Kóbrahosszat állott lábujjhegyen az Arisom falába vert karikán felhuzva. Rettenetesen szenvedhetett, mert belekékült, beleleltüdült és eljárt. Ekkor egy dőzsa vízzel leöntöttek a mikor meghozták, újra felhuzták. A pokol minden kínját, fájdalmát átélté, átértezte egy negyed óra alatt.

— Hasznos-e még többet, család-e még többet édes anyádát? Kérszestelje a kapitány ur.

A levél után keletett és esküvel fogadta hogynem; mire Komorovcsák megbeszéljött neki a beszűntette a tovább törturat.

De az özvegy asszonynak levelet írt.

Megírta neki, hogy a fia haszontalan gazember, aki nem érdem meg, hogy igadjon miatta, nincs semmi baja és pénzre sincs szüksége. Kap minden napra hat krajcárt; Elege ez a katonának.

És mitán jól lehordotta Kolozsi Miksát isszaküldötte az özvegy anyának az öt forintot.

látlan jómód, vagyon; nos tehát valódi hazafi akkor, ha igazán gyakorolja a honnári és felebaráti szeretet. E ténykedésével elévületlen érdemeket szerez magának, nemzete jóvoltának előmozdítása körül és ez békében felér oly érdemekkel, mint háboruban a hazáért való mártíromhalál.

A tánc egészségtana.

Farsangi gondolatok

Farsang van, a bálók évadja. A tánc kedvelő ifjuság siet, hogy szenvedélyét kielégítse. Itt az ideje tehát, hogy pár szóval felsoroljuk azokat a higiéniai szabályokat, melyeket tánc közben követni kell.

Hajdan a tánc az egészség fenntartója volt. A legrégebb táncok többnyire szórakozást és eroteljes verkerintést jelentenek.

A régi népies táncokban, az összes népek szóló táncjaiban fel lehet fedezni az elemeket, melyek ezt a test edző célt szolgálták.

A modern táncforgatag, az esztelen forgás, dobogás és topogás, a poros és gőzös zárt báltermekben, az egészség megrontója.

A táncosok milliói közt nagyon kevés akad ki a tánc jelentőségéről komolyan gondolkodik. A táncjal járó testgyakorlat legyen, nem esztelen hajszából, hanem kecsesen kimért mozdulatból álljon. E tekintetben az elegáns és egészséges régi táncok utólcseledek. Úgy azonban ahogy ma táncol a világ, a báltermek kórosirakait rejtenek magukban és nem lehet tagadni, hogy legtöbbet az egészség ellen a nők vétik e téren.

Hányszor megesik, hogy egy fiatal leány keringőzés közben ajultau esik össze, hogy a báltermek egyik másik hősnője azt, hogy nagyon is darázsdereket csinált magának a fűzővel, életével fizette meg.

Upp a táncnál, hol a gyors és tartós mozgás a báltermek fülledt, forró atmoszférájában a szív és a tüdő működését kétszeresen teszi próbára. Ugyelni kellene arra, hogy a táncosné ruhája lehetőleg könnyű és szellős legyen, hogy a lélekz szervek munkáját a szoros fűzés ne akadályozza.

Nagy hiba, hogy a hölgyek lábaikat a táncestélyekre lehetőleg keskeny s hegyes orru szűk cipőbe szorítják, jobban mondván belepréselik, a melyek persze nagyon esinosak, de hányszor megesik, hogy a szűk cipő feltörli, a szép táncosnő lábát a táncolni alig képes és heteken át papucsra vagy ágyban fekvésre kényszerít.

Mintthogy tánc közben a tüdő és bőr működése fokozott és a nagy táncosok megzsibbantja, a kiváló folyadékot italokkal kell pótolni, inni tehát szabad, sőt kell tánc közben, de ne legyen az a frissítő jeghideg és ne igyunk azonnal a tánc után, hanem várjuk be míg

az erősen felizgalott tüdő kissé lecsillapodik.

Mint minden testmozgásnál, tánc közben is kell követni a bölcös mérsékletét. Aki gyöngének érzi magát, táncoljon kevesebbel, de a legerősebb szervezetnek is könnyen megérthat, ha hosszán át tartott szilaj táncvezet után külsőleg és belsőleg felhevülve hirtelen hűvösebb légáramlatba megy át, a mi a meghűlést elkerülhetetlenné teszi.

Hány ember szerzett már a bálteremben komoly bajt. Ne beszéljünk azokról a szív bajokról, melyeknek a bálterem valóságos melegágya. De gyöngébb, vérszegény és könnyen ájuldozó leányokra a valcer, galopp és gyorspolka kész veszedelem.

A contre-dance, négyes és menuet nemcsak ártalmatlan kimért mozgásaival de sokkal kecsesebb is. A földolag azonban az, hogy azok, kik estétől reggelig táncolásba mentek földeltek tettek volna meg, ne rohanjanak ki izdattan és felhíten azonnal a szabadba és p

nak a háló szoba fűt e legyen.

A szilaj, lármas, hejehujás táncot pedig sohase várják meg, mert ez a legveszedelmesebb. Hazamenet közben pedig még ha nincs is nagyon hideg, jó meleg cipőt huzzanak lábaikra és felsőruhákba burkolódva induljanak haza.

RENDELÉS.

— szerűen készült: —

Mindenfajta

felső kabátok,

telj kabátok,

Városi bundák,

gazdasági bundák,

szalon öltönyök,

fiu ruhák,

angol sacco öltönyök.

Elő rangu szabás és munka. Jutányos árak.

DEUTSCH F. KÁROLY és Tsa

férfiszabók

Budapest, VII., Ferenczyk-utca 2.

Magyarbizottsági tagválasztások járásnak

A celldömölki járásban a december 29-én megtartott megyebizottsági tagválasztások a következő eredménnyel végeztek: Celldömölkön ellenjelölt nélkül egyhangúan a régi megyebizottsági tag. Lóránd Gyula jegyző választott meg; Ságon Móritz Miklós és Hauszér Lajos; Kemenesmihályfán dr. Király János és dr. Móritz Dénes, Jánosháza Benyó István; Magyaracsaen Kolossa Ferenc körjegyző és Dübörntei Imre; Kisomlyón Koloszar István és Horváth István; Csöngén Kovács Dénes körjegyző és Gaál Gergely plébános; Kemenesmagasiban Bőjtős János ev. lelkész.

— A közkertés újja. Az általános drágulás és munkasapóadás folytán a helygyminiszter a celldömölki kemenesmagas járási közkertés újja 800 koronára és a gondnokét 800 koronára.

Felemlte, egyuttal a tisztviselőket fizetését is felemlte, az igazgató főorvosát 1200 koronára, helyettesét 800 koronára és a gondnokét 800 koronára.

UJDONSAGOK.

— Gyászmise dr. István Vilmosért. Az egyházmegye elhalt pü-pökéért, neh. dr. István Vilmos szombathelyi pü-pökéért. Hollósi Rupert dömölki apát január 3-án d-e. fél 9 órákor fényes segédlettel ünnepléses gyászmisét tartott a helybeli apátság templomában.

— Petíció ügyben kihallgatások már a lefolyt hét szerdáján megkezdődtek. Piukovich János ítéltáblai bíró már kedden egy jegyzővel megérkezett varo-unkába és a szent Benedek rend szobájába szállt, s naponta átlag 15 égvén kihallgatást végzett. Ilyenformán véleményünk szerint hónapokon keresztül eltart a kihallgatás.

— A fűszolgabírószág ügyforgalma. A celldömölki fűszolgabírószág 1910 évi ügyforgalma 7437 volt, a kihágási ügyekben pedig 813.

— Elutasított vasuti engedély. A sümeg-devecseri vasuti vonalra az érdekelt vonalmelletti községek még az előző kormány kereskedelmi miniszterétől előmunkai engedélyt kaptak. Az engedély érvénye 1910 év végéig lejárt és a vasuti bizottság az engedély meghosszabbításáért folyamodott Hieronymi Karoly kereskedelmi miniszterhez, az azonban az engedélyt

— Felakasztotta magát. Kozári János bobai 21 esztendősen legény az új év alkalmából nagyot mulatott és a pénzt elkártyázta, ezért atyja őt korholta, a mi a gyereknek nem tetszett s ezt anyjára szivere vette, hogy László Gyula pajtájában január 4-én reggel fél 9 órákor felakasztotta magát. Nem sokkal előbb beszélt vele meg az édesatyja. Az orvosrendőri vizsgálat megejtése végett dr. Polcer Dezső tb. szolgabíró és dr. Király János járásosorvos jan. 5-én kiszálltak a helyszínére és a temetési engedélyt megadták.

— Mulatságok rendezéséig. Minthogy a celli rendezősegeknek nem divik a szokás, hogy mulatságok alkalmával a szerkesztőség részére tiszteletjegyet küldjenek, most a farsang elején felhívjuk erre a figyelmet, ha kívánunk megemlékezést a rendezősegek a mulatságról a lapokban, úgy lapunk szerkesztőjének lakására (Kisutca 9.) ne állítanak tiszteletjegyet küldeni, a mulatság után pedig a jövődelem összegét és a felülfizetők névsorát közölni, mert bokros teendőink csak ez esetben tud a nagyközönség kedves kedvére tenni a „Kemenesvidék” szerkesztősége.

— Jánosbázi színház. Mezei Béla egy nyegdrangu színházulata költözött be Jánosbázára a múlt héten. de minthogy neveztetnek szingargatói engedélyre nem volt, megiltotta neki a celldömölki fűszolgabíró a járszást, engedélyt nem adott, erre Mezei a miniszterhez fordult, aki megengedte neki az előadások tartását, mert hát éni muszáj. A társulat 12 előadásra hirdett bérletet.

— Községi iskola Keléden. Keléd község iskolát épít, ahol oktatják majd minden szépre és jóra az ottani ifjakat, mert hát e tekintetben Keléd eddig Zalaerdődöz tartozott, ahol oly sok a fu, hogy kénytelen volt iskolájából a kelédieket kitiltani.

Szombathelyen a celldömölki járás 10 katonakötelese, akik nagybörszert Amerikából jöttek haza, utóállításon volt.

— A munkásbázis ügye. Herbst Géza vármegyénk agilis alispánja a lefolyt néhány hónap alatt nagyon sokat tett vármegyénk szegényebb sorsu embereinek ügyében a munkásbázis tárgyában. Legutóbb a magyargencsi munkásbázisról december 9-én terjesztett a földmivélsügyi miniszteriumhoz felterjesztést és már Szilveszter napján elintézve hozta a posta és új napján közhírré tehető volt, hogy a magyargencsi munkásbázisra a földmivélsügyi miniszter 8000 koronát állami segély formájában kiutalt s egyuttal utasította az alispánt, hogy a községek hozzanak határozatot a munkásbázis epítésére s az épületek terveit, költségtérítést, stb. jóváhagyás céljából hozzá terjesse fel.

punk előző számában a foganatosított népszámlálásról. A népszámlálást Celldömölkön őt tanító a mai nappal fejezi be. Így az előadások a népiszkolában a holnapi nappal kezdődik fogja venni, a néptáncolai fu-ostályok Karácsonyi estéje jan. 9-én véget ér.

CSARNOK.

Sejtések.

Jöjj édesem, ülj ide a térdemre, karolj át azzal a két fehér karoddal s hallgasd meg a beszédem. És ha tán fájni a gyengéd lelkednek az, amit most mondani fogok, a tekintetemből reádsugárzó végtelen szeretetből találd meg az enyhítendő balzsamot.

Nézd, kicsi gyöngyöm, odakint most a januári szél sebes vágatással száguld végig a hólepte utcák felett s rémes meséket mond az enyészetről, az elmúlásról, a halálról. Csufondáros kacagással hirdeti az embereknek: tépjétek meg köntöseiteket, hintsetek hamut a fejetekre, szemeteiből peregjen le a bánat igaz kristálygyöngye fákó, sápadt arcokra s énekeljétek el azomoruan szép halotti gyászdalát az orgonanyílásnál, a madárdalnak, amely soha, soha többé, vissza nem tér közétek, mert megöltém a napot, hogy soha egy halvány sugára se melengesse fel didergő kebleteket; mert ezentúl örökké én leszek ur a világ felett!

Édes anya földet s eltakarja előlünk az élet minden báját, minden gyönyörűségét. Hova lettek az ezer szin pompájú virágok mámorító, édes illatukkal, hova lett a madárcsicsérgés? Az erdő, berek méla csendjét nem zavarja fel a virg dal, megfagyott az ének a kis madárka fáradt ajakán s ha néha-néha dal fogan is rajta: fájdalom, merengő az.

... Odakint meghalt a természet, tenálád most illatoznak a kéklő ibolyák...

És az ibolyák illata nyomán valami fájdalmas, szomorú merengés borul a lelkemre. Ki tudja, honnan, ki tudja merre! megérinthet egyszer engem is a december hideg, fagyasztó lehet-e és az a szív, amelynek minden dobbanása a tied volt, a te puha karjaid között megtörve, kifáradvá, megszűnne verni: el tudnál-e akkor, kis szívem felejtetni?

Ejtenél-e majd utánam egy fájó könyűt akkor, amikor én már nem leszek. És vajjon lesz-e még valaki, aki úgy tudna téged szeretni, amint én? Lesz-e, aki a te hófehér lelkedet körülveszi a szerelem ragyogó glóriájával s a ki nek minden gondolata te lész?

Bocsáss meg, hogy akkor, amikor te itt vagy a közelemben s egy szerelmes, átható tekintetnek el kellene felejtetni velem az élet minden csalódását, minden keserűségét és amikor egy lázas, mamoros csókolódnak kárpótolnia kellene az élet minden szenvedéseért. akkor ilyen gondolatok foglalkoztatnak. De lásd, kicsi lelkem, szabad az ur vellünk s ki tudja, mikor érint meg bennünket a halál hideg keze s vajjon lenne-e akkor a azámomra egy utolsó ment megbocsátó, minden szenvedést, minden csalódást kiengesztelő csókok? Lesz egy elher-

koporsómra vetez?

... Gyere közelebb kicsi gyöngyöm s üsd el édes mosolygósoddal a szomorú gondolataimat. Mondd, hogy a világ most egyedül miénk, minden szines, illatos virágával, minden ragyogó, dalos gyönyörűségével és a mi szerelmes szíveinket sohasem érinti meg az ősz. As a kicsi, puha, meleg fészek, amelyről most álmodozunk, egykor való lesz és akkor majd együtt tanuljuk meg, hogy a szerelem minden bánatot, minden csalódást kiengesztel és hogy nálunk az ősi hervadáson is ragyog a nap sugar s akkor is nyílnak a kéklő ibolyák...

Husz Ferenc.

- A tej drágulása. Lépést tart városunk nagy látszik Budapest fővárossal, mert a tej drágulása oly váratlanul, rohamosan következett be, hogy minden kávévénike nehéz sóhajjal fordult a Mindenhatóhoz, és úgy tapasztaljuk, a tömeges sóhajnak van is eredménye. Ujév napján sorba jártak a tejes asszonyok és bejelentették üzletheiknek, nem adhatunk ezentul tejet, mert az ispán ur (vagy az uraság) szerződést kötött a Celldömölkön létesült „Központi tejcsarnok”-kal, ahol ezentul 17 filléret mindenki kap tejet, ha onnan elbordja. Azonban sokaknak nem tetszett, hogy a tejet az üzletbe kelljen menni inkább nekülöztek, így a csarnokban sok megmaradt, de meg végleges szerződést nem minden tejgazdaság adott, így már 3-án visszajötték a tejesek és maunk árulták a tejjüket, azonban 18 filléret. Hozott tehat nekünk az új esztendő boldog új évet és tejdárgulást.

- Felakasztotta magát a szőlőben. Tízkes Pál ostflasszonyfai lakos még december 27-én déltűn 5 órakor eltűnt lakásáról és vissza nem tért. Keresésére indult az elljáróság és az asszonyfai szőlőbirtokán dec. 29-án megtalálták, ahol felakasztotta magát. Tettének oka életuntság. Hozzáartozói felismertek.

- Angyalcsináló. Tudakos asszony hírében állott Bohán özv. Kocsi Istvánné s mint

hogy hűbőre szerelmének 3 hónapos gyermekét elhajtassa. Az eset azonban a hatóságok tudomására jött, amiért majd a szombathelyi királyi ügyészség fogja Kocsiné ellen az eljárást megindítani.

- Megrongált gőzgép. Grünfeld József laki majori lakos gőzgépe kint volt a majorban és karácsony előtti napon a szomszédos földvári majorból odasajított Takács Antal és Nagy József 10 éves gyermekek, akik a gépen levő gőzmutatót 40 kör értéken megrongálták. A vassott fluk, akik tettüket beismerték, vagyonrongálás miatt fejelentettek.

- Fogorvos Jánosának. Glöckner Károly budapesti fogász a „Központi szállóházban” működését, fogászat különlegeségeit január 7-én megkezdette. Kezesség mellett készit: rágásra alkalmas fogsorokat amerikai módszer szerint, arany, platina koronákat és csapfogakat bezárólag január hó 25-ig.

- Visszavont pitióli. Lapzártakor értesülünk, hogy a Maróthy part az Ostffy Lajos mandátuma ellen beadott pitiót, melyben a tanú kihallgatások már folytak, a pártédek megóvása vehető visszavonták. Ez ügyre még visszatérünk.

- Ártatlannal a börtönben. Amerikában mint a clevelandi „Szabadság” magyar lap írja: az Allegheny megyei börtön aajtaja egy ós magyar rab előt nyílik meg néhány nap múlva Husz egy raboskodás után szabadon bocsátják az életfogytig való börtönre ítélt Tóth Andrást, mert kitűnt, hogy a bíróság ártatlannal ítélte el és más helyett Husz 10 óta a börtön közti szerencsétlen magyar.

Tóth András élete valóságos regény. Allegheny megye bünygi történetében kevés olyan szenzációs bűnpörre akadunk mint az, amelyre egy Braddockban. 1891 január elején elkövette gyilkosságot szolgálatoit anyagot. 1890. december végén az Edgar Th maso féle vasgár jeli munkásai, mintegy ötszázan strájkba léptek s a zavargók Michael Cuin munkavezetőt egy vasráddal szönyverték. A rendő-

Ruski Györgyöt vádolta. A három magyar perét hamarosan letárgyalák, mind a háromnak első fokú gyilkosságban találták bűnösnek s halálra ítélték őket. A kormányzósnál sikerült kieszközölni a kegyelmet s így mind a három elítélt bűntetését életfogytig tartó börtönre változtatták.

1896-ben és 1897-ben szabadon bocsátották két társát, Tóth András azóta egyedül maradt. Amióta csak elfogták, egyre hangosította ártatlanságát, de ügyet se vetettek rá. Az erőteljes emberből összetört aggastyán lett. Fia, aki csak tizenhárom hónapos volt, amikor elítélték, szép szál legényné fejlődött. A fiatal Tóth nemrég levelet kapott Magyarországból, amelyben tudatták vele, hogy meghalt egy Tóth István nevű nevroka, aki megvallootta, hogy megölte Michael Braddockot formant s így Tóth András, akit helyette elfogták, ártatlannal szenved az Allegheny

Tóth István hitelen vallomását s elhívva Amerikába, benyújtotta Allegheny megyei bírósághoz, amely rövidesen elintézi az ügyet szabadon bocsátja az ártatlannal elítélt ügy magyar.

TORLEY TALISMAN CASINO RESERVE

A legtöbb kiállításra a legelső díjjal kitüntetett és első orvos tanárok által ajánlott, kitűnő minőségű

Esterházy cognac

Esterházy cognac

a közönség kedvenc itala!

Esterházy cognac

TELEFON Központi irodája: 31-49. BUDAPEST. 31-49. V. Csáky-utca 14. szám.

Petanczi

savanyu viz, 1 1/2 literes üvegekben. 10 üveg vételnél 26 fillér. 51 évi ajándékokban nagy választék: Mayer István. Hűszer és csomagoló kereskedésében CZELLDÖMÖLK.

Egyesült Műasztalosok Szövetkezete

Budapest, Lóczy Ferenc-utca 13.

Szíves tudomására hozzuk a butorvásárló közönségnek, hogy mintatermeinkben

állandó buterkiállítás

tartunk a főváros elismert, legjobb asztalosai által készített mindennemű lakásberendezési tárgyakkól. A mintatermeinkben kiállított minden egyes butordarab mielőtt eladásra kerülne, szövetségünk bíráló bizottsága által lesz felülvizsgálva s abban a helyzetben vagyunk,

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Elvetéssel szívesen szolgálunk. Kárpi-tos munkák egyszerűtől a legdün-obb kivitelig.

Hölgyek s Urak figyelmébe! Szenzációs Occassió!

ÜZV. KRAUSZ IGNACZNÉ „Turul“ cipőraktárában



Kihaltatva mást érem Páris 1887.

Szenzációsvar, Keszthely Lajos-utca 2 szám.

Ajánlja saját készítményű hangszereit és az raktárát v. m.

| | |
|-----------------------|----------------------|
| Iskola horozúk | 6-8-10 kor-tól felj. |
| Harmonikák | 2-5-10 |
| Fuvolák | 2-4-8 |
| Gramofonok | 24-66-70 |

Specialis zenge-
rak beszerzésében.



Arzenál és Ju-
lyanus arzenál

CIMBALMOK:

Podál melkál 60 kor-tól feljebb.
red-lial (salon cimb.) 120

Heat évi jótállás.

ZONGORÁK:

Higon 600 kor-tól feljebb.
Pianó 500
Harmonizmok 140

Hangszerek részletfizetésre is kaphatók.
Működésü hangszereiváltások szakszereien és
lelkületesen eszközöztetnek. Regi hangszerek
megvételnek és becsordítetnek. Az összes hang-
sz. kártyámat kapható.

Kéretik a címre figyelni!!!

AMERIKABA

Indulás Havróból minden
baten. Bécéből minden ked-
den. Jegyek kaphatók „Francia
Linie” által.

Amerikai vasutjegyek

minden állomásra eredeti áron

Rövidebb ártásúak bárminek in-
gyen és bérmentve adhatók.

Francia Linie Bécs, IV. Wiede-
ner Gurtel No. 12.
Szemben a Déli és az Államvasutakkal.



PALMA

AVATODI KISLÉTEL

Kemenesaljai közgazdasági Hitelbank r. t.

árucsofálya Colldömök



**Fióktelepek: Muraszombaton,
Csornán és Zalaegerszezen.**

Mindenemű gazdasági gépek és szükségleti cikkek
aktára.

Ajánlja a legjobb és legújabb szerkezetű vetőgépeket, talajmívelő esz-
közöket; cséplő-szerelményeket, úgy, motor, mint gőz és járgány hajításra.
Állandó nagy raktár műtrágya, műtakarmány, szák, ponyva, alaj, kenőcs,
kötélművek és mindenféle gazdasági cikkekből.

Iroda a Hitelbank helyiségében

A Liniment Capsici comp., a Bonyay-Pain-Expeller

ez a legújabb és legjobb készítmény a fájdalom-
csökkentésre.

Függelék: Ez a készítmény a legújabb és legjobb
készítmény a fájdalom-
csökkentésre. Az összes hang-
sz. kártyámat kapható.

Gümőkór (tüdő)

köhögés, száraz köhögés, in-
flueza és a légzőszervek bájainál

SIROLIN „Roche“-t.

SIROLIN „Roche“-t teljesen új és kiváló hatású folyékony készítmény.
Az összes gyógyszerárkában eredet SIROLIN „Roche“-t csomagolást kapható és hatá-
rosítottan utasítanak minden pótlásigényre.

Sirolin (Franciaország) D 5 készítménye legyen és bérmentve kapható.
E. Hoffmann-La Roche & Co. — Basel (Schweiz) Günsbach (Baden)

